

# 《心术》热播引争议 医患问题谁之过



□新华社记者 许茹

反映医患话题的电视剧《心术》正在几大卫视热播，剧中的“医患”矛盾、故事情节发展和人物设置随着电视剧的持续升温而愈发受到关注。

## ► 应该更贴近生活还是该艺术化表达？

对于这部号称“中国第一部医疗大剧”的电视剧，尤其是由擅长表现现实主义题材的六六担任编剧，观众的期望值自然很高，剧中的每一个情节都被观众放到了显微镜下观察。

有些观众认为，《心术》不如《蜗居》真实，很多医学方面的表

达与处理经不起推敲。比如医生、护士在手术进行中，还讨论着吃饭的话题或是开着玩笑；某医生在为一名车祸患者检查时，没有戴手套等。

对于这样一部涉医题材的电视剧，也有观众认为没必要完全还原真实的环境，毕竟这不是一

部医学教学片，有些必要的艺术夸张，反而更能吸引观众。

对于是否全方位地还原了生活的争论，该剧主演海清曾表示：“在拍摄中要真实还原病房和病例的确很难，客观地说，未能做到一比一还原，我们做的是电视剧，不是纪录片。”

的问题。

网友“白帆云影”举例说，去年在一个谈话节目上，上海某医院的老院长对现在医患矛盾有个总结，医疗资源的供应和分配是

从这个角度看，《心术》中的医患问题，的确还只是停留在医生与病人的层面上，对体制方面涉及的很少。

但是，也有观众抱着不同的观点，网友“竹子”认为，这部电视剧是从一个新的角度去审视医患关系问题，虽然不能起到什么实质性作用，但是让大家重新用较为公平的眼光去看待医生，这就够了。

一个矛盾，这是国家层面需要解决的矛盾，但是现在，这个矛盾被下放到医生和患者之间了。所以，本应是共同面对病魔的战友，却对立到连一根头发丝都能引发血案的地步。

## ► 立场是否有偏袒医生之嫌？

随着剧情的发展，有观众开始觉得，电视剧的立场有了明显的倾向：医生都是仁心仁术，而患者和患者家属成了无事生非者的化身。难道，医患问题全部都是患者的责任吗？

网友“麻绳”觉得，从立意看，《心术》带有社会问题剧的特征，着重于医患关系的探讨。可以看出，编剧六六为此确实深入医院

搜集了大量素材，但在表述立场上陷入了混乱。

“《心术》将患者丑化得严重，其实绝大多数患者都将医务人员奉若神明，因为我们的命在他们手上。”网友“千禧百合”的观点和“麻绳”有几分相同，也代表了很多观众对《心术》“立场”偏颇的普遍看法。

作为《心术》的追捧者，网友“竹

子”认为：“其实，大部分患者是善良的，只不过现在的舆论实在太过一边倒，所以《心术》只是站在医院的角度看了一下问题，无可厚非。”

正如“竹子”所言，也许《心术》的播出，只是让大多数观众能够换一个角度看待问题，并非所有的医生都是坏心肠、并非所有的患者都不明事理，以此缓解紧张的医患关系。

**物流专栏** 发布广告 一个电话轻松搞定  
定鼎南路 22号(报业宾馆北30米)  
订版热线: 63232112 63232113 63232133

洛阳市瑞蕾汽车运输有限公司  
**洛阳**←→**常州** **无锡**  
承接: 常州、无锡、溧阳、金坛、江阴、常熟、杨中、丹阳、宜兴。  
63611383 13598171827

**洛五洲货运**  
洛阳 1583799911 63610323 海  
承接: 杭州、台州、乐清、宁波  
13838850090 63610283

**洛阳** 天天往返**广州**  
洛阳 零担货运  
18637935801 18637918258

友情提示: 本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥,信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果,由信息提供者负责。您使用这些信息时,请注意查验各种相关文件和手续。

**洛阳** 卧铺大巴  
零担货运  
15303858877 13937997057

**上海** 一运洛沪  
65380381  
洛阳 专线往返  
13938813182

**洛阳** 安华物流  
专线往返 海南  
13938832916 60858800

**洛阳** 泰州、扬州、南通  
63761665 13592017345

**洛阳** 老班长 江西  
13949230818

**银川** 洛弟兄物流  
广东 阳 62790966 13295989717  
全境

**河南** 四川、重庆、贵州、云南  
全境 63096518 15538561573

**洛阳** 东北专线  
辽宁吉林黑龙江  
15824909777 62233075

**洛阳** 安徽全境  
合肥 64545738 15137988116

**洛阳** 往返 杭州  
湖州、嘉兴、萧山、绍兴  
13673905832 64545599

**洛东盟物流**  
洛阳 63611180 沪 15000898788 海

欢迎刊登物流广告

P | 图说文娱  
picture

## 范爷假扮病号了？

第65届戛纳电影节于当地时间5月16日下午隆重开幕，范冰冰以唯一一名来自中国的巴黎欧莱雅全球代言人身份，亮相开幕红毯。

5月15日，范冰冰轻装抵达戛纳，这身简洁利索的装扮曝光后被网友讽刺为“病号服”。范冰冰工作室在微博上自我调侃：“这是女‘深井冰’(神经病)的逆袭！”（新浪娱乐）



## 巩俐也玩姐弟恋？

当地时间5月14日，第二届法国中国电影节在巴黎开幕，巩俐作为形象大使身着一袭银色长裙现身。

5月15日，有消息传出，巩俐与法国男友在巴黎有同居公寓。据了解，这段相差13岁的姐弟恋，已经维持了6年。

巩俐的一名铁杆影迷5月15日在微博上说：“离婚、异国恋、定居法国！其实我都猜到了，哈哈……祝女神幸福。”（据《华商报》）



## 海清母亲出身名门？

海清的母亲是南京著名大家族甘氏的后人，甘氏家族在20世纪是南京的名门望族。

南京有名的甘熙故居被称为“九十九间半”，作为标准的金陵土著，甘氏后人在南京居住了几百年也没有搬迁过。

甘氏在南京很有影响力，海清的母亲可谓是真正的名门之后。据说甘氏家规非常严格，小时候淘气的海清没少挨妈妈的骂。（据北青网）



## 小璐助理打人了？

电视剧《金太郎的幸福生活》5月15日在京接连举行两场开播发布会，导演于淳，主演宋丹丹，李小璐等到场。该剧将于5月22日分别登陆安徽卫视和江苏卫视。

现场，李小璐的女助理认为采访问题不合适，与某记者发生口角，并欲殴打记者。事后李小璐通过微博回应，这是误会，希望彼此尊重。

（新华娱乐）



## 玉女再现江湖了！

《Journey Of Love 周慧敏世界巡回演唱会》澳门站将于5月19日在澳门金光综艺馆举行，这次不仅所有服饰均是全新的，周慧敏更是拿出数套私服。之后，她将进军内地，在不同的城市展开巡回之旅。

早前，周慧敏与友人前往以色列、约旦等地展开洗涤心灵之旅，背着背包追踪神的足迹，自称十分满足。

（新华娱乐）

